

西山煤电

举办医疗机构改革改制政策宣讲会

12月20日,西山煤电党委在西山职工总医院和古交矿区总医院同时举办医疗机构改革改制政策宣讲会,旨在让医院职工进一步了解改革政策,回应职工现实问题,消除疑虑。宣讲会由公司党委宣传部有关人员主持。

来自公司企业管理部、人力资源中心的4位宣讲人,重点解读改革改制政策、人员安置办法等内容,解答了有关问题。

据了解,加快剥离企业所办医院、学校等公共服务机构是党中央、国务院深化国企改革的重大战

略决策,是推进企业高质量发展的客观需要,是增强医院竞争力、提升医疗水平、造福医务工作者的必由之路。西山煤电积极推进所属医院改革改制工作,目前已到攻坚阶段。

●张金宇 王彦婷 柴盼

冬至送温暖 饺香情意浓



12月21日是二十四节气中的“冬至”,西山煤电各基层单位纷纷开展了慰问活动,为奋战在生产一线的职工送去企业党政的温暖和关心。

井口服务站的女工早早开始包饺子、拌凉菜。“辛苦了师傅,吃一碗热饺子暖暖胃,驱驱寒!”一碗碗热腾腾的饺子送到矿工手中,一句句饱含深情的话语说到矿工心坎,让他们感受到了企业大家庭的温暖。

“不管身在何处,有爱的地方就是家。真香呀!谢谢,作为西山煤电的职工真是太幸福了!”矿工们的满满的幸福感溢于言表。

潘雪梅 滑凯乐 郝国华摄影报道



育儿假,真是好!

●刘志彪

育儿假,来啦!近日,西山煤电根据相关法律和规定,结合企业实际情况,修订下发《西山煤电(集团)有限责任公司人口和计划生育管理办法》,办法明确,“子女不满三周岁的西山煤电职工,夫妻双方所在单位分别给予每年15日的育儿假。”同时明确,“符合《山西省人口和计划生育》规定生育的职工,子女满一周岁且不满三周岁入园的,经卫计部门审核,夫妻双方所在单位分别每月给予200元的婴幼儿保教费补贴。”

民有所呼、政有所应、企有所策。育儿假的出台和实施,让众多宝爸宝妈们充满了欢喜。面对当下生育意愿低、育儿压力大、老龄化严重的情况,国有企业一如既往地识大体、顾大局,一方面主动扛起社会责任、国企担当,为国家长远、社会未来进行考虑,一方面积极拿出真金白银,为职工谋求福祉,提供福利。

早在2019年5月9日,国务院办公厅印发的《关于促进3岁以下婴幼儿照护服务发展的指导意见》首次提出,鼓励地方政府探索试行与婴幼儿照护服务配套衔接的育儿假、产休假。事实上,今年8月20日,十三届全国人大常委会第三十次会议就表决通过了关于修改人口与计划生育法的决定,其中一项新增的条款引人注目:国家支持有条件的地方设立父母育儿假。8月25

日,国务院常务会议审议通过《中国妇女发展纲要(2021-2030年)》和《中国儿童发展纲要(2021-2030年)》,提出探索实施父母育儿假。

面对当下高昂的育儿成本,对年轻人而言时间和金钱都显得捉襟见肘,除此之外,生了孩子没人带也是一些年轻人不敢生、不愿育的一大原因。处于生育年龄的年轻男女,往往也处在事业起步上升阶段,正是为企业建功立业的好时期,有了孩子之后日常养育陪伴就成了大问题。尤其是在母亲哺乳期过后,孩子处于3岁以下这个阶段,还没上幼儿园,经常需要大人陪伴,对父母的依赖性特别强。宝爸宝妈生活压力大,又需要工作,存在“陪你就不能养你,养你就顾不上陪你”的困境。加之所处矿山,当地的托育机构存在着数量偏少、价格偏高,适合工薪阶层的普惠型托育机构匮乏,很多家庭陷入“想送托但送不起、不敢送”的困境。因此很多家庭不得不请外援,求助双方老人帮忙育儿,有的老人尚未退休,只能抽出时间“加班加点”照顾,有的老人已经退休,也不得不失去“自由”,重新上岗,重新从事这项既苦又累,但幸福感满满的家务工作。老人家们的辛劳付出

固然令人钦敬,然而在孩子成长过程中,父母陪伴缺失的代价同样不容忽视。育儿假的实施可以让老人们得到休息,让父母亲近孩子,有利于亲情的加强和家庭的幸福。

育儿假无论是提出还是实施,都是一大突破,对煤炭企业职工而言,特别是井下职工,在高强度的体力劳作背后,必须要有充足的睡眠作保证。育儿假在企业落地,煤矿工人可以名正言顺地以父之名进行休假,可以缓解工作和照顾幼儿在时间和精力上的冲突,在一定程度上可以降低家庭养育幼儿的成本和难度,还可以有助于缓解社会生育的焦虑,提高生育意愿。

面对育儿假的落地实施,企业基层单位应该对宝妈、宝爸进行摸底,避免职工一窝蜂扎堆休假,从而影响班组的正常生产和运行。职工在享受假期福利的同时也要注意错峰休假,与企业互利互惠,实现双赢。

从好政策到好落实,还有很多路要走,还有很多事要做。让育儿假落地实施惠及职工,而非沦为纸面福利,还需要企业的各级单位多方努力,共同施策,保障职工有敢休假、能休假的底气,如此一来方能把好事办好,实事求是。



杜儿坪矿

学习六中全会精神 部署贯彻落实工作

近日,杜儿坪矿党委中心组召开11月份(扩大)专题学习会,传达学习党的十九届六中全会精神,对做好宣传贯彻全会精神作出安排部署。

会议要求,一是要把党的十九届六中全会精神、特别是关于煤矿安全生产方面的内容深入贯彻落实下去,把山西焦煤、西山煤电领导讲话内容原汁原味贯彻到位;二是抓好当前的主要任务,在保证安全的前提下出好煤,实现今年的既定目标;三是严格按照山西焦煤、西山煤电下达的任务指标,完成成本管控任务,保证职工收入增加;四是强化管理、管好现场,坚决实现井下现场动态达标。

会议强调,一是要将党的十九届六中全会精神宣传贯彻到位,做好宣讲工作;二是要结合矿井实际,制定具体落实方案,做好年末总结盘点,列出明年工作规划;三是党员领导干部要从自身做起,从内因做起,做好本职工作;四是要围绕安全生产、成本管控、重点工程等工作,针对性制定工作措施,责任落实到位。

●刘安邦

西铭矿

党委中心组专题学习党的十九届六中全会精神

近日,西铭矿党委组织中心组成员专题学习党的十九届六中全会精神。

大家全文学习了《中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议公报》。

会议要求,中心组班子成员要认真撰写学习体会,深刻领会党的十九届六中全会精神实质,将党的十九届六中全会、山西省第十二次党代会精神以及山西焦煤、西山煤电近期要求部署结合起来,深入各联系点党支部进行宣讲,以实际行动带动广大干部职工认真学习领会,迅速在全矿掀起学习贯彻的热潮;相关部门要精心组织好系列宣传宣讲活动,推动会议精神进区队、进班组、进车间,充分激发全矿干部职工积极进取、干事创业的热情,以更加坚定的信心,更加有力的措施,把相关要求落实到日常各项工作中,全方位推动企业高质量发展。

●赵洁 马二飞

 学习贯彻六中全会精神

西曲矿

开展创伤急救培训

11月17日至12月2日,西曲矿组织各单位兼职急救员280人开展5期创伤急救培训。

培训特邀西山煤电职防所工作人员授课,采用线上课程和线下实操相结合的方式进行。

培训中,工作人员详细讲解了现场急救初步评估、心肺复苏理论、创伤四项技术理论、烧烫伤及电击伤的处理等相关救护知识,并现场操作演示了心肺复苏术以及各类型创伤的止血、包扎、固定、搬运等急救技术。

●杨靖 李敏